
4° Encuesta de Calidad de Vida Urbana
Comisión de Estudios Habitacionales y Urbanos

Septiembre 2018

4° Encuesta de Calidad de Vida Urbana
Presentación de Resultados

Comisión de Estudios Habitacionales y Urbanos
Diciembre 2018



Contenido

Antecedentes y Metodología

Principales Resultados

- Descripción de la Muestra
- Evaluación del Entorno Urbano y Uso de Infraestructura y 

Servicios
- Percepción de la Vivienda



Antecedentes y Metodologías



Metodología

Objetivos

Conocer la percepción del
entorno urbano de los
habitantes de las ciudades
sobre 20.000 habitantes
del país.

Se ha levantado en 2007,
2010, 2015 y 2018 con el
apoyo del INE y PNUD.

Universo y Cobertura

Población Urbana de 15
años y más, residente en
100 comunas de 44
ciudades.

Muestra

Marco Muestral y de Selección.
Muestreo probabilístico en tres
etapas; Manzana, Vivienda e
Individuos de más de 15 años.

El Error Muestral es de +/- 1% al
95% de Confianza bajo el
Supuesto de Varianza Máxima.

Tipo de Ciudad N°

Metropolitana 3.775

Intermedia Mayor 3.215

Intermedia Menor 1.307

Total 8.297

• Entrevistas presenciales
en hogares.

• Cuestionario estructurado
aplicado en dispositivos
de captura electrónica.

• La encuesta tuvo una
duración promedio de 28
minutos.

• El campo se llevó a cabo
del 15 de marzo al 25 de
julio de 2018.

Metodología y Campo



Módulos Encuesta

 Satisfacción y Uso de Infraestructura y Servicios.

 Percepción de la Vivienda.

 Localización y Transporte.

 Imagen y Preferencias Urbanas.

 Participación Ciudadana.

 Expectativas y Satisfacción general.

 Clasificación Sociodemográfica.



Comunas en que se levanta la encuesta por tipo de ciudad

• Ancud – Angol – Castro – Cauquenes – Constitución – Coyhaique – El Monte – Illapel –
La Unión – Limache – Linares - Los Andes – Melipilla –Ovalle – Paine – Rengo – San
Carlos – San Felipe – San Fernando – Santa Cruz – Talagante – Vallenar – Victoria –
Villarrica

Intermedia Menor

• Antofagasta – Arica – Calama – Chillán – Copiapó – Curicó – Iquique – Alto Hospicio –
La Serena – Coquimbo – Los Ángeles – Osorno – Puerto Montt – Puerto Varas – Punta
Arenas – Quillota – La Calera – Rancagua – Machalí – San Antonio – Talca – Temuco –
Padre Las Casas – Valdivia

Intermedia Mayor

• Santiago Metropolitano (Comunas de la Provincia de Santiago, además de zonas
urbanas de Puente Alto, San Bernardo, Peñaflor, Buin, Lampa, Colina y Padre Hurtado)

• Concepción Metropolitano (Concepción, Chiguayante, Hualpén, Talcahuano, San Pedro
de la Paz, Coronel, Lota, Penco, y Tomé)

• Valparaíso Metropolitano (Valparaíso, Viña del Mar, Concón, Quilpué y Villa Alemana)

Metropolitana



Resultados



Resultados

Descripción de la Muestra



Demográficos: Tipo de Ciudad, Región

Región Muestra

Región de Tarapacá 225 

Región de Antofagasta 551 

Región de Atacama 195 

Región de Coquimbo 268 

Región de Valparaíso 814 

Región de O’Higgins 248 

Región del Maule 493 

Región del Biobío 921 

Región de la Araucanía 392 

Región de los Lagos 362 

Región de Aysén 45 

Región de Magallanes 100 

Región Metropolitana 3.018 

Región de los Ríos 136 

Región de Arica y Parinacota 218 

Total 8.297 

Tipo de Ciudad Muestra

Intermedia Mayor 3.215 

Intermedia Menor 1.307 

Metropolitana 3.775 

Total 8.297 

Región de la entrevista Tipo de comuna

Información no ponderada

Información no ponderada



Demográficos: Sexo, Nivel Socioeconómico y edad

Base: 8.297 casos

47% 53% GSE

22%

15% 15%

18%

15% 15%

15 a 24 25 a 34 35 a 44 45 a 54 54 a 64 65 ++

EDAD

ABC1; 9%

C2; 21%

C3; 28%

D; 35%

E; 7%

Información no ponderada



Demográficos: Tipo de Vivienda y Situación de Posesión de Vivienda

Base: 8.297 casos

S.4 Registro tipo de vivienda

TIPO DE VIVIENDA

82%

10%

7%

1%

Casa

Departamento en
edificio sin
ascensor

Departamento en
edificio con

ascensor

Casa en pasaje
cerrado (rejas y/o

entrada
controlada)

P.55 La vivienda que ocupa este hogar es….

SITUACIÓN DE POSESIÓN

58%

10%

21%

2%

9%

Propia totalmente
pagada

Propia pagándose

Arrendada

Cedida por trabajo
o servicio

Otra situación



Promedio de años que habita en…..

P.1 ¿Desde hace cuánto tiempo usted habita en ….?

Tiempo que habita en….

Promedio 

de años

Error típico 

de medias

Promedio 

de años

Error típico 

de medias

Promedio 

de años

Error típico 

de medias

Promedio 

de años

Error típico 

de medias

Santiago 2.878 26,6              0,33            27,2              3,06            29,6              0,33            

Comuna 8.297 26,1              0,20            28,1              0,39            29,5              0,72            24,8              0,25            

Barrio 8.297 19,2              0,18            17,5              0,33            18,6              0,59            20,0              0,23            

Vivienda 8.297 16,7              0,17            15,6              0,32            16,3              56,00          17,3              0,22            

Total Intermedia Mayor Intermedia Menor Metropolitana

Base

Promedio 

de años 

que habita 



Evaluación del Entorno Urbano y Uso de 
Infraestructura y Servicios

Resultados



P.3 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de la ciudad de Santiago….?

Base: 2.878 casos

62%

51%

36%

33%

30%

4%

3%

4%

3%

3%

33%

42%

59%

64%

67%

1%

4%

1%

Belleza

Empleo

Limpieza

Seguridad

Tranquilidad

Muy Satisfecho - Satisfecho Regular Insatisfecho - Muy Insatisfecho NS-NR

Satisfacción con aspectos de la ciudad de Santiago



P.3 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de la ciudad de Santiago….?

Base: 2.878 casos

% de Satisfecho y Muy Satisfecho

63%

51%

36%
33%

29%

51%

59%

29%

34%
36%

Belleza Empleo Limpieza Seguridad Tranquilidad

Metropolitana Intermedia Menor

Satisfacción con aspectos de la ciudad de Santiago por tipo de ciudad



P.4 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de la comuna de…..?

Base: 8.297 casos

66%

53%

51%

50%

39%

3%

3%

3%

3%

3%

30%

43%

46%

47%

48%

1%

1%

10%

Belleza

Tranquilidad

Limpieza

Seguridad

Empleo

Muy Satisfecho - Satisfecho Regular Insatisfecho - Muy Insatisfecho NS-NR

Satisfacción con aspectos de su Comuna



P.4 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de su comuna….?

Base: 8.297 casos

% de Satisfecho y Muy Satisfecho

65%

50% 49%

43%
38%

69%

50%

60% 59%

43%

76%

58%
62% 62%

36%

Belleza Limpieza Tranquilidad Seguridad Empleo

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad



P.5 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de su barrio….?

Base: 8.297 casos

Belleza

% Satisfecho + Muy Satisfecho

% Insatisfecho + Muy Insatisfecho

Limpieza

Tranquilidad

Seguridad

Empleo

51%

66%

24%

30%

2015

2018

Satisfacción con aspectos de su Comuna

45%

51%

28%

46%

2015

2018

47%

53%

30%

43%

2015

2018

42%

50%

36%

47%

2015

2018

39%

39%

29%

48%

2015

2018



P.5 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de su barrio….?

Base: 8.297 casos

82%

79%

67%

66%

64%

57%

53%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

15%

18%

28%

32%

33%

40%

44%

1%

1%

3%

Convivencia

Conectividad

Transporte
Público

Tranquilidad

Belleza

Limpieza

Seguridad

Muy Satisfecho - Satisfecho Regular Insatisfecho - Muy Insatisfecho NS-NR

Satisfacción con aspectos de su Barrio



P.5 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de su barrio….?

Base: 8.297 casos

% de Satisfecho y Muy Satisfecho

81% 79%

65% 64%
61%

55%
49%

83% 81%

73%

62%

71%

58% 58%

84%
81%

71% 69%
75%

64% 64%

Convivencia Conectividad Transporte Público Belleza Tranquilidad Limpieza Seguridad

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Satisfacción con aspectos de su Barrio por tipo de ciudad



P.5 ¿Cómo se siente Ud. respecto de los siguientes aspectos de su barrio….?

Base: 8.297 casos
Convivencia 

con los 
vecinos

% Satisfecho + Muy Satisfecho

% Insatisfecho + Muy Insatisfecho

Tranquilidad

Belleza

Seguridad

Limpieza

75%

77%

76%

82%

72%

79%

55%

57%

51%

66%

47%

44%

47%

64%

39%

41%

47%

53%

55%

49%

47%

57%

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

Satisfacción con aspectos de su Barrio 

Conectividad

* Nota:Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre las distintas mediciones



P.6 En relación a los siguientes aspectos de la comuna de……, ¿Cómo evalúa la calidad de…?

Base: 8.297 casos

72%

60%

54%

53%

50%

47%

45%

44%

5%

6%

4%

3%

3%

7%

6%

4%

21%

33%

25%

23%

24%

46%

49%

28%

1%

6%

12%

10%

20%

1%

1%

11%

9%

13%

4%

Las Plazas y Parques

La Ilumnación de Veredas Calles y Avenidas

Equipamientos Deportivos Municipales

Lugares para Actividades Recreativas y
Culturales

Museos, Bibliotecas u otros Espacios de
Interés Cultural

Las Calles y las Avenidas

Las Veredas

Las Ciclovías

Muy Buena-Buena Regular Muy Mala-Mala No Existe NS/NR

Evaluación de aspectos de su Comuna



Base: 8.297 casos

% Buena + % Muy Buena

71%

59%

52% 52%
48% 47% 47%

40%

72%

63%
60%

57%

45%
41%

55% 54%

78%

63%
59%

44% 45%
42%

54%

43%

Las Plazas y Parques La Ilumnación de
Veredas Calles y

Avenidas

Equipamientos
Deportivos

Municipales

Lugares para
Actividades

Recreativas y
Culturales

Las Calles y las
Avenidas

Las Veredas Museos, Bibliotecas u
otros Espacios de
Interés Cultural

Las Ciclovías

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.6 En relación a los siguientes aspectos de la comuna de……, ¿Cómo evalúa la calidad de…?

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Comparativo para años:
2007, 2010, 2015 y 2018

% Buena + Muy Buena

% Mala + % Muy Mala

P.6 En relación a los siguientes aspectos de la comuna de……, ¿Cómo evalúa la calidad de…?

Evaluación de aspectos de su Comuna 

61%

53%

51%

72%

59%

52%

54%

60%

43%

54%

42%

44%

38%

47%

38%

37%

38%

45%

40%

50%

37%

44%

23%
21%
22%
21%

26%
23%

19%
33%

18%
25%

41%
31%

34%
46%

44%
37%
36%

49%

18%
24%

31%
28%

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

La Iluminación de 
Veredas, Calles y 

Avenidas

Las Plazas y Parques

Las Calles y Avenidas

Las Veredas

Equipamientos 
deportivos 

municipales

Museos, bibliotecas, 
espacios de interés 

cultural

Las Ciclovías

* Nota:Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre las distintas mediciones



Base: 8.297 casos

% de Buena y Muy Buena

P.6 En relación a los siguientes aspectos de la comuna de……, ¿Cómo evalúa la calidad de…?

60%

52%
56%

59% 57%
50% 52%

71%

58%
51% 49%

63%
66%

55%

45%

72%

55%
58% 59%

63%

73%

63%

54%

78%

2007 2010 2015 2018 2007 2010 2015 2018

La Iluminación de Veredas y Calles Las Plazas y Parques

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad y año



Base: 8.297 casos

P.6 En relación a los siguientes aspectos de la comuna de……, ¿Cómo evalúa la calidad de…?

40% 38% 37%

47%
42%

45%
39%

48%

33% 34%
39% 41% 39%

42%
38%

45%
39%

35%
40% 42% 44% 42%

38%

45%

2007 2010 2015 2018 2007 2010 2015 2018

Las Veredas Las Calles y las Avenidas

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad y año

% de Buena y Muy Buena



P.7 ¿Cómo se siente UD. con los siguientes servicios de la comuna de ………….?

Base: 8.297 casos

73%

65%

65%

55%

47%

37%

2%

2%

2%

2%

3%

3%

14%

29%

10%

19%

42%

44%

1%

8%

8%

11%

4%

22%

16%

8%

8%

Establecimientos de
educación básica o media

Transporte público

Jardines infantiles y salas
cuna

Clínicas o consultas de salud
privadas

Centros de atención primaria
en salud como consultorios…

Hospitales

Muy Satisfecho-Satisfecho Regular Muy Insatisfecho-Insatisfecho No Existe NS/NR

%

Satisfacción con aspectos de su Comuna



Base: 8.297 casos

% Satisfecho + % Muy Satisfecho

48%

36%

53%

62% 60%

72%

48%

38%

61%

71% 72%
76%

42%

35%

55%

68%

74%

80%

Centros de atención primaria
en salud como consultorios y

postas (municipal)

Hospitales Clínicas o consultas de salud
privadas

Transporte público Jardines infantiles y salas cuna Establecimientos de
educación básica o media

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.7 ¿Cómo se siente UD. con los siguientes servicios de la comuna de ………….?

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Comparativo para años:
2007, 2010, 2015 y 2018

% Satisfecho + Muy Satisfecho

% Insatisfecho + % Muy Insatisfecho

P.7 ¿Cómo se siente UD. con los siguientes servicios de la comuna de ………….?

Evaluación de aspectos de su Comuna 

47%

50%

49%

47%

45%

47%

43%

37%

62%

55%

53%

60%

58%

65%

70%

65%

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

2007

2010

2015

2018

Hospitales

Centros de Atención 
Primaria de Salud

Transporte público

Jardines infantiles y 
salas cuna

Clínicas o consultas 
privadas

* Nota:Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre las distintas mediciones



Base: 8.297 casos
% de Satisfecho y Muy satisfecho

39%

54% 55%

62%

47%
50%

47% 48%

78%

68%

61%

71%

47%
50% 50% 48%

76% 75% 74%

68%

47%

55% 55%

42%

2007 2010 2015 2018 2007 2010 2015 2018

Transporte Público Centros de atención primaria en salud como consultorios y postas (municipal)

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.7 ¿Cómo se siente UD. con los siguientes servicios de la comuna de ………….?

Satisfacción con aspectos de su Comuna por tipo de ciudad y año



P.8 ¿Ahora pensando en su Barrio, Ud. Considera que hay suficientes…..?

86%

63%

57%

57%

47%

46%

33%

29%

18%

14%

36%

43%

42%

51%

53%

66%

70%

80%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

2%

Establecimientos  de comercio menor (ferias libres, panadería, almacén,
botillería)

Iluminación de veredas, calles y avenidas

Árboles en las calles y avenidas

Plazas o Parques

Lugares de uso público para la práctica del deporte (canchas, multicanchas,
gimnasio techado, pistas de skate, otros)

Juegos infantiles

Vigilancia policial (carabineros o seguridad municipal)

Mobiliario urbano (bancas para sentarse, basureros, etc.) :

Veredas y espacios públicos acondicionados para personas con dificultades de
movilidad (personas con discapacidad, adultos mayores, etc.)

SI NO NS/NR

%

Base: 8.297 casos

Evaluación de aspectos de su Barrio



Base: 8.297 casos

% de SI

32%

61%

48%

60% 61%

49%

87%

32%

19%
23%

46%
41%

52%

67%

44%

83%

34%

17%

25%

57%

41%

51%

66%

41%

81%

36%

17%

Mobiliario urbano Árboles en las calles y
avenidas

Juegos infantiles Plazas o Parques Iluminación de
veredas, calles y

avenidas

Lugares de uso
público para la

práctica del deporte

Establecimientos  de
comercio menor

Vigilancia policial Veredas y espacios
públicos

acondicionados para
personas con

dificultades de
movilidad

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.8 ¿Ahora pensando en su Barrio, Ud. Considera que hay suficientes…..?

Evaluación con aspectos de su Barrio por tipo de ciudad



P.9 En relación a los siguientes aspectos de su BARRIO, ¿Cómo evalúa la calidad de…….?

Base: 8.297 casos

61%

61%

54%

53%

50%

49%

47%

45%

6%

6%

4%

3%

7%

4%

5%

7%

25%

32%

33%

23%

43%

21%

29%

47%

7%

1%

7%

12%

10%

13%

1%

1%

2%

9%

16%

6%

Las plazas y parques

La iluminación de veredas y calles

Paraderos de locomoción colectiva

Lugares para Actividades
Recreativas y Culturales

Las calles

Sedes sociales o centro
comunitarios

Lugares de usos público para la
práctica del deporte

Las veredas

Muy Buena/Buena Regular Mala/Muy Mala No existe NS/NR

Evaluación de aspectos de su Barrio



Base: 8.297 casos

% de Buena + % de Muy Buena

45%
49%

63%
59%

48%

57%

49%
45%

51%
57%

65%

53%
49%

45%
42%

50%

57%

64%

49%
45% 45%

Las veredas Las calles Las plazas y parques La iluminación de veredas
y calles

Sedes sociales o centro
comunitarios

Paraderos de locomoción
colectiva

Lugares de usos público
para la práctica del

deporte

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.9 En relación a los siguientes aspectos de su BARRIO, ¿Cómo evalúa la calidad de…….?

Evaluación de aspectos de su Barrio por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Comparativo para años:
2015 y 2018

% Buena + Muy Buena

% Mala + % Muy Mala

P.9 En relación a los siguientes aspectos de su BARRIO, ¿Cómo evalúa la calidad de…….?

Evaluación de aspectos de su Barrio 

38%

45%

39%

50%

45%

61%

53%

61%

41%

49%

55%

54%

38%

47%

41%

47%

38%

43%

28%

25%

23%

32%

19%

21%

19%

33%

28%

29%

2015

2018

2015

2018

2015

2018

2015

2018

2015

2018

2015

2018

2015

2018

Las Calles

Las Veredas

La iluminación de 
veredas y calles

Sedes sociales o 
centros comunitarios

Las plazas y parques

Paraderos de 
locomoción colectiva

Lugares de uso 
público para práctica 

de deporte

* Nota:Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre año 2015 y 2018



Base: 8.297 casos

% de Seguro + % de Muy Seguro
90%

72% 70%
65%

51%

25%
20%

90%

78% 78% 77%

61%

34%

28%

92%

82%
79% 79%

62%

33%

27%

Dentro de su vivienda Al caminar de día por las
calles y pasajes

Al llegar a su vivienda Al esperar locomoción en
los paraderos de día.

Al pasear por plazas y
parques

Al caminar de noche por
las calles y pasajes

Al esperar locomoción en
los paraderos de noche

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.9 En relación a los siguientes aspectos de su BARRIO, ¿Cómo evalúa la calidad de…….?

Percepción sobre la seguridad existente en su Barrio, por tipo de ciudad



P.10 Pensando en la Comuna de…., considera que los siguientes problemas, no existen, son nada graves, poco graves, graves o son muy graves?

Base: 8.297 casos

13%

11%

9%

5%

4%

4%

4%

38%

32%

47%

30%

36%

34%

32%

49%

55%

43%

64%

59%

61%

63%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

Mala calidad del aire (smog)

Anegamiento de calles e
inundaciones

Carencia de áreas verdes y
otros espacios públicos

Cruces o pasos peatonales
peligrosos

Rayados en muros y paredes

Calles y avenidas en mal
estado

Congestión vehicular

No existe Nada grave/poco grave Grave/muy grave NS/NR

Percepción sobre problemas existentes en su Comuna



Base: 8.297 casos

52%

62%

42%

60% 60%
62%

53%

46%

57%

46%

63%

69% 68%

57%

31%

44%
40%

65%
63%

66%
62%

Mala calidad del aire
(smog)

Rayados en muros y
paredes

Carencia de áreas
verdes y otros

espacios públicos

Calles y avenidas en
mal estado

Congestión vehicular Cruces o pasos
peatonales peligrosos

Anegamientos de
calles e inundaciones

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.10 Pensando en la Comuna de…., considera que los siguientes problemas, no existen, son nada graves, poco graves, graves o son muy graves?

Percepción de problemas en su Comuna por tipo de ciudad

% de Grave + % de Muy Grave



P.11 En su Barrio, considera que los siguientes problemas,  no existen, son nada graves, poco graves, graves o son muy graves?

Base: 8.297 casos

34%

24%

19%

17%

13%

12%

11%

36%

44%

48%

46%

36%

39%

38%

30%

31%

33%

36%

49%

49%

51%

1%

1%

2%

Malos olores en su barrio

Peleas o riñas en la vía
pública en su barrio

Ruido en su barrio

Rayados en muros y paredes
en su barrio

Robos o asaltos en la vía
pública en su barrio

Basuras, suciedad y
escombros en calles y…

Veredas en mal estado en su
barrio

No existe Nada grave/poco grave Grave/muy grave NS/NR

Parecer sobre problemas existentes en su Barrio



Base: 8.297 casos

32%
36%

42%

51%

57%

50%

33%

53% 55%

26% 28% 28%

48%

61%

48%

29%

45%

39%

27% 28%

22%

49%

66%

41%

27%

44%

35%

Malos olores Ruido Rayados en muros y
paredes

Veredas en mal
estado

Perros vagos en
calles u otras plagas

de animales o
insectos

Basuras,suciedad y
escombros en calles

y avenidas

Peleas o riñas en la
vía pública

Robos o asaltos a las
viviendas

Robos o asaltos en
la vía pública
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P.11 En su Barrio, considera que los siguientes problemas,  no existen, son nada graves, poco graves, graves o son muy graves?

Percepción de problemas en su Barrio por tipo de ciudad

% de Grave + % de Muy Grave



P.12 Pensando en su barrio, qué tan seguro se siente……?

Base: 8.297 casos

90%

74%

73%

69%

55%

28%

23%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

9%

24%

26%

27%

41%

68%

70%

1%

3%

2%

2%

5%

Dentro de su vivienda

Al caminar de día por las
calles y pasajes

Al llegar a su vivienda

Al esperar locomoción en los
paraderos de día.

Al pasear por plazas y
parques

Al caminar de noche por las
calles y pasajes

Al esperar locomoción en los
paraderos de noche

% Muy seguro + % seguro % regular % Inseguro + % muy inseguro % NS/NR

%

Percepción de la seguridad existente en su Barrio



Base: 8.297 casos

90%

72% 70%
65%

51%

24%
20%

90%

78% 78% 76%

61%

34%

28%

92%

81% 79% 79%

62%

33%

27%

Dentro de su vivienda Al caminar de día por
las calles y pasajes

Al llegar a su vivienda Al esperar locomoción
en los paraderos de

día.

Al pasear por plazas y
parques

Al caminar de noche
por las calles y pasajes

Al esperar locomoción
en los paraderos de

noche
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Percepción de la seguridad existente en su Barrio

% de Seguro + % de Muy Seguro

P.12 Pensando en su barrio, qué tan seguro se siente……?



P.13 Con qué frecuencia utiliza o visita Ud. los siguientes establecimientos y/o servicios dentro de la COMUNA de….?

Base: 8.297 casos

13%

3%

1%

1%

31%

10%

5%

9%

14%

8%

13%

23%

40%

73%

73%

57%

2%

6%

8%

10%

Plazas y parques

Estadios, gimnasios, piscinas y
otros equipamientos

deportivos municipales

Museos, bibliotecas u otros
espacios de interés cultural

Lugares para actividades
recreativas y culturales (salas
de cine, conciertos, teatros)

Todos o casi todos los días Al menos una vez por semana Mensualmente Nunca o casi nunca No existe o NS/NR

%

Frecuencia con que utiliza o visita distintos establecimientos o servicios dentro de 
su comuna 



Base: 8.297 casos

% de todos o casi todos los días + % de al menos una vez por semana + % de mensualmente.

57%

19% 18%

31%

57%

25%
21%

38%

59%

22%

14%

21%

Plazas y parques Estadios, gimnasios, piscinas y otros
equipamientos deportivos municipales

Museos, bibliotecas u otros espacios de
interés cultural

Lugares para actividades recreativas y
culturales (salas de cine, conciertos, teatros)
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P.13 Con qué frecuencia utiliza o visita Ud. los siguientes establecimientos y/o servicios dentro de la COMUNA de….?

Frecuencia con que utiliza o visita distintos establecimientos o servicios dentro de 
su comuna, por tipo de ciudad 



Base: 8.297 casos

P.13 Con qué frecuencia utiliza o visita Ud. los siguientes establecimientos y/o servicios dentro de la COMUNA de….?

% de Nunca o Casi Nunca

Frecuencia con que utiliza o visita distintos establecimientos o servicios dentro de 
su comuna, por años 

56% 57%

47%

40%

62%
68%

70%

57%

75%

69%

76%
73%

2007 2010 2015 2018

Parque y Plazas
Lugares para actividades culturales (salas de cine, de concierto, teatros)
Estadios, gimnasios, piscinas y otros equipamientos deportivos municipales



Base: 8.297 casos

P.14 ¿Cuán de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?..... 

74%

73%

66%

65%

64%

63%

59%

54%

41%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

25%

26%

31%

29%

30%

33%

39%

43%

55%

2%

5%

5%

3%

1%

2%

3%

Los vecinos de este barrio se preocupan por la
mantención de fachadas y antejardines

Los vecinos/as cuidan los espacios comunes del
condominio o del edificio

Los vecinos/as cuidan los espacios públicos del
barrio.

Los jóvenes usan las plazas y espacios deportivos
y recreativos del barrio

Los vecinos/as usan los espacios públicos del
barrio para encontrarse, pasear y recrearse.

Los vecinos/as se preocupan por la seguridad de
los espacios públicos del barrio.

Existen espacios adecuados en el barrio para que
los niños y niñas puedan jugar y recrearse.

El municipio se preocupa por la mantención de
los espacios públicos del barrio

El municipio se preocupa por la seguridad en los
espacios públicos del barrio

Muy de acuerdo/de acuerdo Indiferente Muy en desacuerdo/ en desacuerdo NS/NR

Nivel de acuerdo con distintos aspectos del Barrio



Base: 8.297 casos

% de Muy de acuerdo + de acuerdo74% 74%

66% 64%

55%

42%

66%
62%

68%
72% 71%

66%
61%

49%

36%

58%

52%

60%

75%

62%

69% 67%

54%

45%

68%

52%

59%

Los vecinos de este
barrio se preocupan

por la mantención de
las fachadas y

antejardines de sus
viviendas

Los vecinos/as cuidan
los espacios comunes
del condominio o del

edificio

Los vecinos/as cuidan
los espacios públicos

del barrio.

Los vecinos/as se
preocupan por la
seguridad de los

espacios públicos del
barrio.

El municipio se
preocupa por la

mantención de los
espacios públicos del

barrio

El municipio se
preocupa por la
seguridad en los

espacios públicos del
barrio

Los vecinos/as usan
los espacios públicos

del barrio para
encontrarse, pasear y

recrearse.

Existen espacios
adecuados en el

barrio para que los
niños y niñas puedan

jugar y recrearse.

Los jóvenes usan las
plazas y espacios

deportivos y
recreativos del barrio
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P.13 Con qué frecuencia utiliza o visita Ud. los siguientes establecimientos y/o servicios dentro de la COMUNA de….?

Nivel de acuerdo con distintos aspectos del Barrio, por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Los vecinos/as 
cuidan los 
espacios 

públicos del 
barrio

Comparativo para años:
2015 y 2018

% Muy de acuerdo + de acuerdo

% Muy en desacuerdo + en desacuerdo

Los vecinos/as se 
preocupan por la 
seguridad de los 

espacios públicos del 
barrio

Los vecinos/as usan 
los espacios públicos 

del barrio para 
encontrarse, pasear 

y recrearse

60%

66%

28%

31%

2015

2018

55%

63%

27%

33%

2015

2018

54%

64%

23%

30%

2015

2018

P.14 ¿Cuán de acuerdo está usted con las siguientes afirmaciones?..... 

Nivel de acuerdo con distintos aspectos del Barrio, por años

* Nota: Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre año 2015 y 2018



Percepción de la Vivienda

Resultados



P.15 ¿Cómo se siente Ud. Respecto de los siguientes aspectos de su VIVIENDA (departamento o casa)?

Base: 8.297 casos

81%

80%

79%

1%

1%

1%

18%

19%

20%

La calidad de
la vivienda

El tamaño de
la vivienda

El tamaño del
sitio

Muy satisfecho/Satisfecho

%

Satisfacción con aspectos de su Vivienda



Base: 8.297 casos

% de satisfecho + % de muy satisfecho

83% 82% 80%
76% 77% 79%

76% 75% 77%

La calidad de la Vivienda El tamaño del Sitio El tamaño de la Vivienda

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

P.15 ¿Cómo se siente Ud. Respecto de los siguientes aspectos de su VIVIENDA (departamento o casa)?

Satisfacción con aspectos de su Vivienda, por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Calidad de la 
Vivienda

Comparativo para años:
2015 y 2018

% Muy satisfecho + % satisfecho

% Muy insatisfecho + % insatisfecho

El tamaño de la 
Vivienda

El tamaño del Sitio

74%

81%

12%

18%

2015

2018

74%

80%

15%

19%

2015

2018

75%

79%

13%

20%

2015

2018

P.15 ¿Cómo se siente Ud. Respecto de los siguientes aspectos de su VIVIENDA (departamento o casa)?

Satisfacción con distintos aspectos de la Vivienda, por años



P.16 ¿Cómo considera que es el estado de conservación de……?

Base: 8.297 casos

63%

61%

55%

52%

26%

27%

33%

29%

11%

12%

12%

19%

El piso de su vivienda

Instalaciones de agua,
gas, electricidad y

alcantarillado

Los muros exteriores de
su vivienda

El techo de su vivienda

Bueno Aceptable Malo

Estado de conservación de aspectos de su Vivienda



Base: 8.297 casos

% Bueno+ % de aceptable
90% 89% 89%

81%
86% 86% 88%

80%
84% 85% 86%

82%

El piso de su vivienda Los muros exteriores de su vivienda Instalaciones de agua, gas, electricidad y
alcantarillado

El techo de su vivienda
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P.16 ¿Cómo considera que es el estado de conservación de……?

Estado de conservación de aspectos de su Vivienda, por tipo de ciudad



P.17 Del siguiente listado de servicios e infraestructura, ¿A qué distancia aproximada se encuentra su vivienda?

Base: 8.297 casos

79%

69%

44%

42%

39%

38%

34%

21%

15%

19%

25%

25%

30%

33%

24%

31%

3%

6%

9%

14%

15%

18%

15%

29%

2%

4%

5%

11%

6%

7%

20%

18%

1%

2%

17%

8%

10%

4%

7%

1%

Paraderos de Locomoción colectiva
(o estaciones de metro)

Plazas

Sedes sociales o centros
comunitarios

Lugares de uso público para la
práctica del deporte (canchas,…

 Jardines infantiles o salas cuna

Establecimientos de educación
básica

Parques

Centro de Salud (consultorios,
postas, hospitales, clínicas o…

Menos de 4 cuadras  (ó 500 metros)
Entre 4 y 8 cuadras (ó entre 500 metros y 1000 metros)
Entre 8 y 20 cuadras (ó entre 1000 metros y 2,5 km)
Más de 20 cuadras  (ó más de 2,5 km)
NS/NR

Distancia a la que se encuentra la vivienda de servicios e infraestructura



Base: 8.297 casos

% Menos de 4 cuadras (ó 500 metros) + % entre 4 y 8 
cuadras (ó entre 500 y 1.000 metros)

95%
91%

72%
67% 67% 66%

56%
52%

92%

85%

71%
67%

72% 73%

63%

51%

90%

81%

67% 66%
71% 72%

56%
51%

Paraderos de
Locomoción colectiva

Plazas Establecimientos de
educación básica

Lugares de uso público
para la práctica del

deporte

 Jardines infantiles o
salas cuna

Sedes sociales o centros
comunitarios

Parques Centro de Salud
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P.17 Del siguiente listado de servicios e infraestructura, ¿A qué distancia aproximada se encuentra su vivienda?

Distancia a la que se encuentra la vivienda de servicios e infraestructura, por tipo 
de ciudad



P.17 Del siguiente listado de servicios e infraestructura, ¿A qué distancia aproximada se encuentra su vivienda?

Base: 8.297 casos

Medio de transporte utilizado habitualmente

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Automóvil
particular

Micro/ Bus Metro, Merval o
Biotrén

Taxi Colectivo A pie Bicicleta Furgon escolar /
transporte escolar

Por pareja o cónyuge para ir al trabajo

Para ir al trabajo

Para ir al centro de salud

Por hijo/a menor, para ir a su lugar de estudio

Para ir a su lugar de estudio



P.19 En relación a las siguientes afirmaciones ¿ Usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Base: 8.297 casos

83%

78%

68%

25%

14%

2%

2%

2%

1%

15%

18%

28%

74%

85%

2%

2%

1%

Me siento orgulloso de vivir en este barrio

En este barrio conviven personas de distintas
clases sociales

Los vecinos del barrio son similares a mi

En este barrio he presenciado discriminación
a personas o grupos determinados (como

extranjeros/as, pueblos originarios, personas
de la diversidad sexual, con discapacidad, de…

He sufrido discriminación por vivir en este
barrio (por ejemplo al buscar trabajo o al
decirle a otras personas que vive en este

barrio)

Muy de acuerdo/de acuerdo Ni de acuerdo/ni en desacuerdo En desacuerdo/muy en desacuerdo NS/NR

Nivel de acuerdo con afirmaciones de su Barrio



Base: 8.297 casos

% Muy de acuerdo + % de acuerdo

82%
77%

67%

27%

14%

84%
78%

68%

20%

13%

90%

81%

72%

22%
16%

Me siento orgulloso de vivir en este
barrio

En este barrio conviven personas de
distintas clases sociales

Los vecinos del barrio son similares a
mi

En este barrio he presenciado
discriminación a personas o grupos

determinados

He sufrido discriminación por vivir
en este barrio
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P.19 En relación a las siguientes afirmaciones ¿ Usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Nivel de acuerdo con afirmaciones de su Barrio, por tipo de ciudad



Base: 8.297 casos

Me siento 
orgulloso de 
vivir en este 

Barrio

Comparativo para años:
2015 y 2018

% Muy de acuerdo + % de acuerdo

% Muy en desacuerdo + % en 
desacuerdo

Los vecinos del barrio 
son similares a mi

He sufrido 
discriminación por vivir 

en este Barrio (por 
ejemplo al buscar 

trabajo o al decirle a 
otras personas que vive 

en este barrio)

71%

83%

11%

15%

2015

2018

70%

68%

14%

28%

2015

2018

19%

14%

74%

85%

2015

2018

P.19 En relación a las siguientes afirmaciones ¿ Usted está muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo?

Nivel de acuerdo con afirmaciones de su Barrio, por años

* Nota: Se presenta comparativo sólo de preguntas comparables entre las distintas mediciones



Base: 8.297 casos

P.20 ¿Cómo cree usted que ven a este barrio, las personas que no viven aquí?

54%

21%

23%

2% % Como un buen Barrio

% Como un Barrio igual 
a cualquier otro

% Como un mal Barrio

% NS/NR

TOTAL 
MUESTRA

53%

21%

24%

2%

54%
23%

21%

2%

58%21%

19%

2%

Metropolitana

Intermedia 
Mayor

Intermedia 
Menor

POR TIPO DE CIUDAD

Visión de su Barrio, de las personas que no viven en él



93%
82% 79% 76% 74% 71% 67%

59%

40%
31%

-5%
-12%

-18% -20% -21% -24% -22%

-35%

-52%
-63%

Mercados y ferias Presencia de
turistas

Malls,
supermercados,
grandes tiendas

Proyectos de
vivienda social

Estadios Autopistas urbanas Presencia de
inmigrantes
extranjeros

Proyectos de
edificios de hasta 5

pisos

Centros de
diversión nocturna

y botillerías

Proyectos de
edificios sobre los

10 pisos

Positivo Negativo

Impacto de obras o situaciones urbanas en la calidad de vida de la COMUNA

Base: 8.297 casos

P.21 En relación a las siguientes obras o soluciones urbanas, ¿Usted piensa que tienen un impacto positivo o negativo a la calidad de vida de la comuna de 
……..?



% Positivo

86%

71%

65% 65%
61%

54%
51%

47%

26%

19%

86%

75%
70%

63%

72%

66%

54%
49%

21%
24%

86%

75%

69% 68%

74%
71%

50%

37%

22%
17%

Mercados y ferias
en su barrio

Presencia de
turistas en su barrio

Malls,
supermercados,

grandes tiendas o
similares en su

barrio

Presencia de
inmigrantes

extranjeros en su
barrio

Proyectos de
vivienda social en

su barrio

Estadios en su
barrio

Autopistas urbanas
en su barrio

Proyectos de
edificios de hasta 5
pisos (viviendas u

oficinas) en su
barrio

Centros de
diversión nocturna

(bares, pubs), y
botillerías en su

barrio

Proyectos de
edificios sobre los
10 pisos (viviendas

u oficinas) en su
barrio
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Impacto de obras o situaciones urbanas en la calidad de vida de la COMUNA, por 
tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.21 En relación a las siguientes obras o soluciones urbanas, ¿Usted piensa que tienen un impacto positivo o negativo a la calidad de vida de la comuna de 
……..?



Impacto de obras o situaciones urbanas en la calidad de vida de su BARRIO

Base: 8.297 casos

P.21.1 ¿Y ahora pensando en su barrio, considera que las siguientes obras y situaciones urbanas tienen un impacto positivo o negativo a la calidad de vida 
de su BARRIO?

86%

73%
67% 66% 65%

59%
52%

47%

24% 20%

-12%
-20%

-30% -30%
-25%

-37%
-44%

-49%

-72% -76%

Mercados y ferias
en su barrio

Presencia de
turistas en su barrio

Malls,
supermercados,

grandes tiendas o
similares en su

barrio

Proyectos de
vivienda social en su

barrio

Presencia de
inmigrantes

extranjeros en su
barrio

Estadios en su
barrio

Autopistas urbanas
en su barrio

Proyectos de
edificios de hasta 5
pisos (viviendas u

oficinas) en su
barrio

Centros de
diversión nocturna

(bares, pubs), y
botillerías en su

barrio

Proyectos de
edificios sobre los
10 pisos (viviendas

u oficinas) en su
barrio

Positivo Negativo



% Positivo
86%

71%

65% 65%
61%

54%
51%

47%

26%

19%

86%

75%
70%

63%

72%

66%

54%
49%

21%
24%

86%

75%

69% 68%

74%
71%

50%

37%

22%
17%

Mercados y ferias
en su barrio

Presencia de
turistas en su barrio

Malls,
supermercados,

grandes tiendas o
similares en su

barrio

Presencia de
inmigrantes

extranjeros en su
barrio

Proyectos de
vivienda social en

su barrio

Estadios en su
barrio

Autopistas urbanas
en su barrio

Proyectos de
edificios de hasta 5
pisos (viviendas u

oficinas) en su
barrio

Centros de
diversión nocturna

(bares, pubs), y
botillerías en su

barrio

Proyectos de
edificios sobre los
10 pisos (viviendas

u oficinas) en su
barrio
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Impacto de obras o situaciones urbanas en la calidad de vida del BARRIO, por tipo 
de ciudad

Base: 8.297 casos

P.21.1 ¿Y ahora pensando en su barrio, considera que las siguientes obras y situaciones urbanas tienen un impacto positivo o negativo a la calidad de vida 
de su BARRIO?



19%

18%

10%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

81%

82%

90%

94%

95%

96%

96%

97%

97%

97%

98%

Junta de vecinos

Iglesia o agrupaciones religiosas

Clubes deportivos

Comité de Administración o asamblea de copropietarios

Clubes o grupos de adultos mayores

Grupos juveniles

Grupos o asociaciones de comerciantes, microempresarios, feriantes o similar

Centro de madres

Instituciones de beneficencia / voluntariado

Comité de allegados o de vivienda

Otra/o

SI

NO

Participación en distintas organizaciones del Barrio

Base: 8.297 casos

P.22 ¿Usted participa en alguna de las siguientes organizaciones de su Barrio?



% de SI participa

Participación en distintas organizaciones del Barrio, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.22 ¿Usted participa en alguna de las siguientes organizaciones de su Barrio?

17%
16%

10%

6%
5%

4%
3% 3% 3%

2%

18%

21%

9%

5% 5%

3% 3% 3% 3% 3%

21%

26%

11%

5% 5%
6%

5% 5%

3%
4%

Iglesia o
agrupaciones

religiosas

Junta de vecinos Clubes deportivos Comité de
Administración o

asamblea de
copropietarios

Clubes o grupos de
adultos mayores

Grupos o
asociaciones de
comerciantes,

microempresarios,
feriantes o similar

Grupos juveniles Instituciones de
beneficencia /
voluntariado

Centro de madres Comité de
allegados o de

vivienda

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor



% de SI participa19%
18%

10%

6%
5%

4% 4%
3% 3%

10%
9%

11%

2% 2%
1% 1%

3%

1%

Clubes deportivos Junta de vecinos Iglesia o agrupaciones
religiosas

Comité de
Administración o

asamblea de
copropietarios

Grupos juveniles
(skaters, grafiteros,

barras de futbol,
hiphoperos,

agrupaciones
culturales, etc.)

Grupos o asociaciones
de comerciantes,

microempresarios,
feriantes o similar

Instituciones de
beneficencia /
voluntariado
(bomberos,

fundaciones, damas
de rojo, scouts, etc.)

Clubes o grupos de
adultos mayores

Centro de madres (o
agrupaciones de

mujeres)

2018 2015

Participación en distintas organizaciones del Barrio, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.22 ¿Usted participa en alguna de las siguientes organizaciones de su Barrio?



27%

12%

9%

8%

1%

12%

12%

5%

5%

2%

23%

32%

19%

17%

12%

38%

44%

67%

70%

85%

Se organiza con sus vecinos para cuidar las casas
cuando quedan vacías

Recibe ayuda o usted ayuda algunos de sus
vecinos/as

Se conecta con sus vecinos a través de las redes
sociales (whatsapp, facebook, u otra) para

organizarse o discutir temas del barrio

Se organiza con sus vecinos para celebrar o preparar
actividades para las fiestas de fin de año o fiestas

patrias

Tiene conflictos o fuertes discusiones con algunos de
sus vecinos

Siempre Muchas veces Pocas veces Nunca

Frecuencia con que se realizan distintas acciones con vecinos y vecinas

Base: 8.297 casos

P.22.1 Pensando en la relación con sus vecinos y vecinas, ¿con qué frecuencia diría usted que realiza las siguientes acciones?



% de Siempre + % de muchas veces

39%

24%

14% 13%

3%

37%

23%

13%
11%

2%

44%

24%

15% 14%

2%

Se organiza con sus vecinos para cuidar
las casas cuando quedan vacías

Recibe ayuda o usted ayuda algunos de
sus vecinos/as

Se conecta con sus vecinos a través de
las redes sociales (whatsapp, facebook,

u otra) para organizarse o discutir
temas del barrio

Se organiza con sus vecinos para
celebrar o preparar actividades para las

fiestas de fin de año o fiestas patrias

Tiene conflictos o fuertes discusiones
con algunos de sus vecinos

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Frecuencia con que se realizan distintas  acciones con vecinos y vecinas, por tipo de 
ciudad

Base: 8.297 casos

P.22.1 Pensando en la relación con sus vecinos y vecinas, ¿con qué frecuencia diría usted que realiza las siguientes acciones?



Participación en actividades vecinales

Base: 8.297 casos

P.23 Durante los últimos 3 años, usted ¿ha participado junto a sus vecinos para lograr alguno de los siguientes objetivos?

33%

29%

23%

22%

20%

16%

13%

67%

70%

76%

78%

80%

84%

86%

Mejorar o reparar bienes comunes de su edificio (pasillos, escaleras, ascensores, jardines,
etc..)

Prevenir la delincuencia o mejorar la seguridad de su barrio

Postular a subsidios para adquirir, mejorar, ampliar o reparar viviendas

Mejorar pavimentación, veredas o iluminación del barrio

Mejorar las plazas y áreas verdes

Construir o mejorar multicanchas, sedes sociales u otro equipamiento para su barrio

Realizar actividades artísticas y culturales en su barrio

SI

NO



% de SI

31%
29%

23% 22%
19%

14% 13%

36%

28%

20%

25%

20%
17%

11%

57%

34%

26%

30%

25%

21%

16%

Mejorar o reparar bienes
comunes de su edificio

(pasillos, escaleras,
ascensores, jardines, etc..)

Prevenir la delincuencia o
mejorar la seguridad de su

barrio

Mejorar pavimentación,
veredas o iluminación del

barrio

Postular a subsidios para
adquirir, mejorar, ampliar o

reparar viviendas

Mejorar las plazas y áreas
verdes

Construir o mejorar
multicanchas, sedes sociales
u otro equipamiento para su

barrio

Realizar actividades
artísticas y culturales en su

barrio

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Participación junto a los vecinos para el logro de ciertos objetivos, por tipo de 
ciudad

Base: 8.297 casos

P.23 Durante los últimos 3 años, usted ¿ha participado junto a sus vecinos para lograr alguno de los siguientes objetivos?



% de SI participa

29%
23% 22% 20%

16%
13%

5%
10% 8% 6%

3% 3%

Prevenir la delincuencia o
mejorar la seguridad de su barrio

Postular a subsidios para
adquirir, mejorar, ampliar o

reparar viviendas

Mejorar pavimentación, veredas
o iluminación del barrio

Mejorar las plazas y áreas verdes Construir o mejorar
multicanchas, sedes sociales u

otro equipamiento para su barrio

Realizar actividades artísticas y
culturales en su barrio

2018 2015

Participación junto a los vecinos para el logro de ciertos objetivos, comparativo por 
años

Base: 8.297 casos

P.23 Durante los últimos 3 años, usted ¿ha participado junto a sus vecinos para lograr alguno de los siguientes objetivos?



39%

9%

5%

29%

27%

15%

32%

64%

78% 2%

Se interesa por saber más sobre lo que se decide en materias de programas, 
proyectos y obras urbanas que se realizan en la COMUNA de…

Recibe suficiente información sobre los programas, proyectos y obras que se 
realizan en la COMUNA de…

Siente que su opinión es tomada en cuenta en los programas, proyectos y 
obras que se realizan en la COMUNA de….

Siempre Algunas veces Rara vez o nunca NS/NR

Opinión respecto a las obras de mejoramiento urbano en su Comuna

Base: 8.297 casos

P.24 En relación a las obras de mejoramiento urbano: Por favor, conteste según la siguiente escala……



% de Siempre + % de algunas veces
69%

37%

21%

65%

32%

18%

64%

38%

21%

Se interesa por saber más sobre lo que se decide en materias de 
programas, proyectos y obras urbanas que se realizan en la 

COMUNA de…

Recibe suficiente información sobre los programas, proyectos y 
obras que se realizan en la COMUNA de…

Siente que su opinión es tomada en cuenta en los programas, 
proyectos y obras que se realizan en la COMUNA de…

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Opinión respecto a las obras de mejoramiento urbano en su Comuna, por tipo de 
ciudad

Base: 8.297 casos

P.24 En relación a las obras de mejoramiento urbano: Por favor, conteste según la siguiente escala……



2%

5%

6%

6%

8%

10%

14%

17%

31%

4%

7%

10%

9%

10%

14%

17%

17%

9%

8%

9%

14%

10%

13%

12%

12%

11%

10%

Espacios para realizar actividades festivas y/o culturales

Construcción y/o mejoramiento de Ciclovías

Mejoramiento de plazas y parques

Mejoramiento de veredas

Lugares de uso público para la práctica del deporte (canchas,
multicanchas, gimnasio techado, pistas de skate, otros).

Mejoramiento y/o pavimentación de calles

Iluminación de veredas y calles

Limpieza de calles, veredas y espacios públicos

Mejoramiento o reparación de las viviendas

PRIMER LUGAR SEGUNDO LUGAR TERCER LUGAR Suma de 

menciones 

295%

50

45

43

36

31

25

30

21

14

Obras más necesarias para el BARRIO

Base: 8.297 casos

P.25 De las obras que se mencionan a continuación ¿Cuál es la más necesaria para su Barrio ( Primer lugar ) y en segundo lugar y en tercer lugar?



% primer lugar + % segundo lugar  + % de tercer lugar

46% 46% 46%

38%

30%

25%

28%

23%

14%

54%

46%

38%

33% 34%

25%

32%

16% 17%

56%

39%
38% 37%

32%

27%
30%

18%
16%

Mejoramiento o
reparación de las

viviendas

Limpieza de calles,
veredas y espacios

públicos

Iluminación de
veredas y calles

Mejoramiento y/o
pavimentación de

calles

Lugares de uso
público para la

práctica del deporte

Mejoramiento de
veredas

Mejoramiento de
plazas y parques

Construcción y/o
mejoramiento de

Ciclovías

Espacios para realizar
actividades festivas

y/o culturales

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Obras más necesarias para el BARRIO, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.25 De las obras que se mencionan a continuación ¿Cuál es la más necesaria para su Barrio ( Primer lugar ) y en segundo lugar y en tercer lugar?



50%

45%
43%

36%

31% 30%

25%

21%

14%

42% 43%
41%

37% 37% 36%

24%

19%

10%

Mejoramiento o
reparación de las

viviendas

Limpieza de calles,
veredas y espacios

públicos

Iluminación de
veredas y calles

Mejoramiento y/o
pavimentación de

calles

Lugares de uso
público para la

práctica del deporte

Mejoramiento de
plazas y parques

Mejoramiento de
veredas

Construcción y/o
mejoramiento de

Ciclovías

Espacios para
realizar actividades

festivas y/o
culturales

2018 2015

% primer lugar + % segundo lugar  + % de tercer lugar

Obras más necesarias para el BARRIO, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.25 De las obras que se mencionan a continuación ¿Cuál es la más necesaria para su Barrio ( Primer lugar ) y en segundo lugar y en tercer lugar?



17%

14%

10%

6% 6%

8%

2%

19%

14%

11%

5%

7%

11%

2%

25%

18%

14%
13%

11%
12%

4%

21%
20%

14%

10%

12% 12%

7%

Limpieza de calles, veredas y
espacios públicos

Iluminación de veredas y
calles

Mejoramiento y/o
pavimentación de calles

Mejoramiento de veredas Mejoramiento de plazas y
parques

Lugares de uso público para
la práctica del deporte

Espacios para realizar
actividades festivas y/o

culturales

2018 2015 2010 2007

% primer lugar

Obras más necesarias para el BARRIO, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.25 De las obras que se mencionan a continuación ¿Cuál es la más necesaria para su Barrio ( Primer lugar ) y en segundo lugar y en tercer lugar?



80%

79%

78%

73%

66%

1%

1%

1%

1%

2%

14%

18%

18%

20%

26%

5%

2%

3%

6%

6%

La situación económica de su
hogar será mejor

Será más agradable vivir en su
barrio

Será más agradable vivir en su
comuna

Su familia seguirá viviendo en
este barrio

La situación económica en la
comuna será mejor

Muy de acuerdo, de acuerdo Indiferente En desacuerdo, muy en desacuerdo NS/NR

Nivel de acuerdo con distintas afirmaciones de su entorno

Base: 8.297 casos

P.26 Pensando en los próximos 5 años, Ud. Está ¿muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo, con las siguientes afirmaciones….?



% Muy de acuerdo + % de acuerdo

79%
76% 75%

72%

65%

81% 83% 82%

73%
67%

80%
86%

83%
78%

66%

La situación económica de su hogar
será mejor

Será más agradable vivir en su barrio Será más agradable vivir en su
comuna

Su familia seguirá viviendo en este
barrio

La situación económica en la
comuna será mejor

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Nivel de acuerdo con distintas afirmaciones de su entorno, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.26 Pensando en los próximos 5 años, Ud. Está ¿muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo, con las siguientes afirmaciones….?



Será más 
agradable 
vivir en su 

comuna

Comparativo para años:
2007, 2010, 2015 y 2018

% De acuerdo + % Muy de acuerdo

% en desacuerdo + % muy en desacuerdo

Será más 
agradable 
vivir en su 

barrio

La situación 
económica en 

la comuna 
será mejor

La situación 
económica de 
su hogar será 

mejor

67%

67%

71%

78%

27%

19%

12%

18%

2007

2010

2015

2018

64%

65%

73%

79%

31%

20%

15%

18%

2007

2010

2015

2018

51%

45%

70%

66%

40%

34%

14%

26%

2007

2010

2015

2018

58%

57%

74%

80%

37%

24%

9%

14%

2007

2010

2015

2018

Nivel de acuerdo con distintas afirmaciones de su entorno, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.26 Pensando en los próximos 5 años, Ud. Está ¿muy de acuerdo, de acuerdo, en desacuerdo o muy en desacuerdo, con las siguientes afirmaciones….?



29% 28%
39%

54%

32% 37%

33%

19%

35%
33%

26% 22%

4% 2% 2% 5%

¿Dónde ubicaría usted a la mayor 
parte de los vecinos de la COMUNA 

de ….

¿Dónde ubicaría usted a la mayor
parte de los vecinos de su barrio

¿Dónde se ubicaría usted
actualmente en esta escala?

¿Dónde ubicaría usted al hogar
donde vivía cuando usted tenía 15

años?

% 1 a 4 5% % 6 a 8 % 9 y 10

Media:            5,3                                              5,2                                                  4,7  4,4

Asociación con Posición Económica

Base: 8.297 casos

P.27 En Chile las personas tienen distintos recursos económicos. A continuación le mostraremos una escala de que va de 1 a 10, donde 1 representa la 
posición de los  que tienen menos recursos y 10 la posición de los que tienen más recursos.



% de 6 a 8 + % 9 y 10
40%

36%

30% 29%

38%
35%

24%
26%

36%

30%

20%
21%

¿Dónde ubicaría usted a la mayor
parte de los vecinos de la COMUNA

de..

¿Dónde ubicaría usted a la mayor
parte de los vecinos de su barrio

¿Dónde se ubicaría usted actualmente
en esta escala?

¿Dónde ubicaría usted al hogar donde
vivía cuando usted tenía 15 años?

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Media:      5,3        5,3       5,3                                5,2        5,1       5,0                               4,8  4,6       4,5                                4,5       4,3       4,0

Asociación con Posición Económica

Base: 8.297 casos

P.27 En Chile las personas tienen distintos recursos económicos. A continuación le mostraremos una escala de que va de 1 a 10, donde 1 representa la 
posición de los  que tienen menos recursos y 10 la posición de los que tienen más recursos.



0%

2%

2%

2%

5%

5%

10%

13%

15%

16%

29%

1%

2%

4%

3%

6%

5%

12%

22%

22%

12%

11%

2%

3%

7%

5%

6%

4%

15%

18%

14%

15%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Deporte

Comercio

Transporte público y vialidad

Recreación y espacios públicos (plazas, parques, áreas verdes)

Medioambiente

Cultura

Empleo

Salud

Educación

Seguridad

Vivienda

PRIMER LUGAR SEGUNDO LUGAR TERCER LUGAR
Suma de 

menciones 

298%

49%

43%

52%

53%

37%

14%

17%

10%

13%

7%

3%

Aspectos más importantes que hacen de su Ciudad un buen lugar para vivir

Base: 8.297 casos

P.28 Ahora pensando en la ciudad en que vive, de los siguientes aspectos que hacen de su ciudad un buen lugar para vivir, ¿cuál es el más importante para 
Ud.?,¿cuál es el segundo más importante para Ud.? y ¿cuál es el tercero más importante para Ud.?



% primer lugar + % segundo lugar  + % de tercer lugar
53% 52%

48%

44%

34%

16% 16%
14%

11%

7%

3%

52% 52% 52%

42% 42%

17%

7%

13%
10%

8%

4%

53% 52%
54%

41%
39%

19%

8%
11% 11%

6% 5%

Salud Educación Vivienda Seguridad Empleo Medioambiente Transporte
público y
vialidad

Cultura Recreación y
espacios
públicos

Comercio Deporte
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Aspectos más importantes que hacen de su Ciudad un buen lugar para vivir

Base: 8.297 casos

P.28 Ahora pensando en la ciudad en que vive, de los siguientes aspectos que hacen de su ciudad un buen lugar para vivir, ¿cuál es el más importante para 
Ud.?,¿cuál es el segundo más importante para Ud.? y ¿cuál es el tercero más importante para Ud.?



89%

86%

82%

82%

1%

1%

1%

2%

10%

13%

17%

17%

Esta comuna

Este barrio

Santiago

Esta vivienda

Muy satisfecho/Satisfecho Regular Muy Insatisfecho/Insatisfecho

Satisfacción con residencia

Base: 8.297 casos

P.29 ¿Qué tan satisfecho se siente usted de vivir en ?



90% 88%
85%

82%

90%
93%

88%
91% 92% 91%

85%

Esta vivienda Esta comuna Este barrio Santiago
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% Muy satisfecho+ % de satisfecho

Satisfacción con residencia, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.29 ¿Qué tan satisfecho se siente usted de vivir en ?



Esta Comuna

Comparativo para años:
2007, 2010, 2015 y 2018

% De acuerdo + % Muy de acuerdo

% en desacuerdo + % muy en desacuerdo

Este Barrio

Esta Vivienda

82%

83%

80%

89%

14%

10%

6%

10%

2007

2010

2015

2018

77%

78%

75%

86%

19%

15%

10%

13%

2007

2010

2015

2018

79%

82%
7%

17%

2007

2010

2015

2018

Satisfacción con residencia, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.29 ¿Qué tan satisfecho se siente usted de vivir en ?



% de Satisfecho y Muy satisfecho

72%
76% 75%

85%

73%
76% 75%

85%
80%

90%88% 86% 88%
93%

81% 80%
76%

88%

76%

90%90%
87% 88%

92%
86% 86%

78%

91%

78%

91%

2007 2010 2015 2018 2007 2010 2015 2018 2007 2010 2015 2018

Esta Comuna Este Barrio Esta Vivienda
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Satisfacción con residencia, comparativo por años y tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.29 ¿Qué tan satisfecho se siente usted de vivir en ?



11%

19%

19%

20%

30%

Otra comuna dentro de la
ciudad

Otro barrio, en la misma
comuna

Otra vivienda en el mismo
barrio que vive hoy

Se cambiaría a otra ciudad

No me cambiaría de mi actual
vivienda

Opción elegida ante la posibilidad de cambiarse de Vivienda

Base: 8.297 casos

P.30 Si tuviera la posibilidad de cambiarse a otra vivienda, ¿Cuál opción elegiría?



27%

22%
20%

14%
16%

35%

16%
18%

31%

0%

38%

17%
19%

25%

1%

No me cambiaría de mi actual
vivienda

Se cambiaría a otra ciudad Otra vivienda en el mismo barrio
que vive hoy

Otro barrio, en la misma comuna Otra comuna dentro de la ciudad
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Opción elegida ante la posibilidad de cambiarse de Vivienda, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.30 Si tuviera la posibilidad de cambiarse a otra vivienda, ¿Cuál opción elegiría?



30%

20%

19%

19%

11%

42%

13%

11%

20%

10%

No me cambiaría de mi actual vivienda

Se cambiaría a otra ciudad

Otra vivienda en el mismo barrio que vive hoy

Otro barrio, en la misma comuna

Otra comuna dentro de la ciudad

2018

2017

Opción elegida ante la posibilidad de cambiarse de Vivienda, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.30 Si tuviera la posibilidad de cambiarse a otra vivienda, ¿Cuál opción elegiría?



93%

93%

89%

87%

86%

78%

74%

74%

61%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

3%

6%

6%

9%

8%

13%

20%

25%

23%

36%

1%

4%

1%

Con su vida familiar

Con su vida en general

Con la actividad principal que
realiza (trabajo, estudio, etc..)

Con sus amigos

Con la privacidad que tiene dentro
de su vivienda

Con su salud física y emocional

Con su disponibilidad de tiempo
libre

Con sus oportunidades de divertirse

Con su situación económica

Muy satisfecho/Satisfecho Regular Muy Insatisfecho/Insatisfecho NS/NR

Satisfacción con distintos aspectos de la Vida

Base: 8.297 casos

P.31 En general, dígame si está muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho respecto a los siguientes aspectos de su vida.



92% 93%
88% 87% 86%

78%
73% 74%

60%

93% 93%
89% 88% 87%

77% 75% 74%

61%

96% 95%
91% 88% 89%

76% 79%
75%

61%

Con su vida familiar Con su vida en
general

Con la actividad
principal que realiza

(trabajo, estudio,
etc..)

Con sus amigos Con la privacidad
que tiene dentro de

su vivienda

Con su salud física y
emocional

Con su
disponibilidad de

tiempo libre

Con sus
oportunidades de

divertirse

Con su situación
económica

Metropolitana Intermedia Mayor Intermedia Menor

Satisfacción con distintos aspectos de la Vida, por tipo de ciudad

Base: 8.297 casos

P.31 En general, dígame si está muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho respecto a los siguientes aspectos de su vida.



93% 93%
89% 87% 86%

78%
74% 74%

61%

89% 88%
82%

87%
80% 78%

75%
68%

56%

Con su vida familiar Con su vida en
general

Con la actividad
principal que realiza

(trabajo, estudio,
etc..)

Con sus amigos Con la privacidad
que tiene dentro de

su vivienda

Con su salud física y
emocional

Con su
disponibilidad de

tiempo libre

Con sus
oportunidades de

divertirse

Con su situación
económica

2018 2015

% Muy satisfecho + % satisfecho

Satisfacción con distintos aspectos de la Vida, comparativo por años

Base: 8.297 casos

P.31 En general, dígame si está muy satisfecho, satisfecho, insatisfecho o muy insatisfecho respecto a los siguientes aspectos de su vida.




